



Газета Новосибирского района



Уважаемые читатели!
Адрес сайта Приобской
правды
www.sovsibir.ru/priobka

АКТУАЛЬНО

Регион снимает карантинные меры

Ограничительные меры в регионе снимают в три этапа. Летние кафе и торговые центры начнут работу по рекомендации Роспотребнадзора на втором этапе. Спортивные и фитнес-центры откроют в последнюю очередь — на третьем этапе.

Фото: Алексей ТАНЮШИНА



Обязательный масочный режим пока не отменили

Темп заражения населения на территории области удастся сдерживать — прирост есть, но он на небольшом уровне. К сожалению, пока нет явных предпосылок к тому, что эпидемия вскоре закончится. В Новосибирской области, по данным оперативного штаба, общее количество выявленных инфицированных за весь период — 4400 человек. Это 0,13 процента от общего количества населения России — число очень незначительное. Наш регион по числу заразившихся коронавирусом занимает 60-е место среди регионов РФ.

Губернатор Андрей Травников объявил: — Мы оставляем ограничительные мероприятия, которые связаны с запретом на массовые мероприятия. Останется также обязательное ношение масок в торговых центрах, магазинах, общественном транспорте, в зданиях. Эта мера оказалась эффективным барьером для распространения инфекции.

Одновременно с ужесточением масочного режима принимаются решения по ослаблению ограничений. Открываются непродовольственные магазины площадью от 800 квадратных метров. Что касается крупных торговых центров, они начнут работу в последнюю очередь. Дело в том, что там, кроме магазинов, еще есть кинотеатры, детские игровые площадки, аттракционы — места массового скопления людей.

В соответствии с рекомендацией Роспотребнадзора, чтобы приступить к окончательному, третьему этапу выхода, необходимо, чтобы коэффициент распространения инфекции был на уровне 0,8. Пока в нашем регионе этот показатель около единицы.

Подтвержденный ковид лечат в больницах. Медики под защитой

Сейчас в больнице № 11 находятся на лечении 667 больных, из них ковид подтвержден у 172 человек. Это 20 процентов. В больнице № 25 на лечении находятся — 288 больных, из них у 46 подтвержден ковид. Это порядка 10 процентов. Большую часть этих госпиталей занимают большие с пневмониями. После проведения КТ и ПЦР-теста заболевшим ставится диагноз, и они остаются на лечении. Если необходима другая специализированная помощь, их переводят, например, в кардиологическое или неврологическое отделение. Такая тактика оправдала себя: в регионе не допустили появления ни одного крупного ковидного очага.

Все медицинские учреждения полностью и с запасом на несколько месяцев вперед обеспечены средствами индивидуальной

защиты. Обеспечить средствами защиты медицинских сотрудников оказалось недостаточно. Было очень важно научить медиков правильно ими пользоваться. Процедура надевания и снятия защитной амуниции — целый ритуал. Если нарушить последовательность, возникает риск проникновения инфекции. Любая ошибка — и вот уже человек заразился. Сейчас число заразившихся медиков значительно снизилось. Значит, они научились правильно пользоваться средствами индивидуальной защиты.

Экономику надо спасать

Ситуация с поступлениями в доходную часть регионального бюджета непростая. И это несмотря на то, что были сделаны преференции для муниципалитетов и бизнеса в виде отсрочки по уплате кредитов. Очень важно сохранить бизнес, тех, кто

станет налогоплательщиком в ближайшие годы. Правительство Новосибирской области подготовило предложение о снижении расходов бюджета, его рассмотрят на ближайшей сессии Заксобрания. Это необходимо, чтобы не получить неуправляемую ситуацию. Сокращение бюджета не коснется социальных обязательств — выплат зарплат, субсидий, мер соцподдержки. В том числе инициатив Президента РФ, которые касаются выплат во время эпидемии. На все это средства есть.

Музеи и зоопарк скоро откроются

Многие ждут, когда же снова заработают кафе, фитнес-центры, музеи, зоопарк. В Москве они уже открыли двери. Но эпидемия в нашем регионе началась гораздо позже. Поэтому и меры ограничений снимаются позже. Летние кафе на свежем воздухе входят во второй этап снятия ограничительных мер — в нашем регионе их откроют, по рекомендации Роспотребнадзора, одновременно с торговыми центрами. А вот музеи и зоопарк для посещений в Новосибирской области откроются в ближайшее время, пока, правда, без павильонов.

Спортивные клубы начнут работу в последнюю очередь. Специалисты пришли к мнению, что это очень опасно. Обеспечить в закрытых помещениях необходимые защитные условия нереально. Поэтому фитнес-центры и кинотеатры откроют свои двери только на третьем этапе.

В этом году не будет и выпускных вечеров в традиционном формате. Из-за коронавируса выпускники останутся без прогулок по набережной и вечеринки на теплоходе. Как объяснил губернатор, это массовые мероприятия, на которых невозможно обеспечить масочный режим и дистанцию в 1,5 метра между людьми. Нельзя допустить, чтобы через неделю-другую после выпускных начался всплеск числа заболевших. Зато 1 сентября школы, скорее всего, начнут работать в обычном режиме.

ЭКОЛОГИЯ

Чистые берега Обского моря

На прошлой неделе в Новосибирском районе прошла первая в этом году акция по уборке пляжа Обского водохранилища. Берег очистили в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов».

Комплексная уборка территории

В акции по уборке берега от мусора сегодня принимают участие сразу несколько экологических организаций. Людям помогала техника: трактора собирали по берегу топляк и свозили его в кучи. Их разбирали мощными автомобилями с мини-краном. До вечера

все эти огромные кучи топляка должны исчезнуть с берега.

Еще один агрегат уничтожал крупные ветки и небольшие деревья. Буквально в течение одной — двух минут превращал их в опилки. Отходы не оставляют на берегу — увозят. Возможно, опилки станут подстилкой для буренок или пойдут на удобрения.

Мелкий мусор убирали люди. В течение короткого времени набралось шесть мешков с мусором. В мешках — пластиковые бутылки, картонки, жестяные банки, много стекла и мелкого мусора. Берег, если присмотреться, не такой и чистый. Сотрудники минприроды находят мусор не только на пляже, но и в кустах среди травы и между большими валунами, что возле самой кром-

ки воды.

Сотрудник государственной природной инспекции Владимир Елин рассказывает:

— Берем участок примерно два километра вдоль берега и проходим его. Даже на таком небольшом отрезке обычно мусора так много, что наполняется доверху кузов грузового автомобиля. Берега водоемов чище там, где людей меньше бывает.

Я всегда и детям, и теперь уже внукам своим объясняю, что люди сюда обязательно вернуться. Поэтому каждый раз нужно убирать все, что принесли. Это ведь совсем не трудно!

Для рыб, да и для людей самый опасный мусор — пластик и полиэтиленовые пакеты, которые разлагаются на мелкие фракции. Они попадают в воду, их глотают

рыбы. Не меньшую опасность представляют битое стекло и жестяные банки, ими можно сильно поранить ногу.

Начальник управления государственного экологического надзора и разрешительной деятельности министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области Евгений Стукалин говорит:

— Подход комплексный: техника убирает крупный топляк, а наши сотрудники собирают мелкий мусор. С берегов водохранилища ежегодно убирают до одной тысячи тонн топляка. Выезжают экологи также в Караканский бор, проходят берега малых речек. Как правило, в таких акциях участвуют сотрудники и жители местных муниципалитетов и сельсоветов.

Намусорил — заплати

Но, к сожалению, усилий экологов недостаточно, чтобы сохранить природу вокруг населенных пунктов. На территории каждого района нашего региона ежегодно образуется множество несанкционированных свалок.

В прошлом году инспекторы минприроды обнаружили 98 свалок, причем не только возле водоемов, но и в пригородных лесах, недалеко от дачных сообществ. Жители, обнаружив несанкционированную свалку, могут сообщить о ней в муниципалитет либо в региональное министерство природы по телефону (8383) 296-51-70.

Материалы подготовила
Эльвира НОВИКОВА

В Плотниково застрелили дачника

Мужчину убили соседи по дачному участку. В ночь с 12 на 13 июня две компании дачников, отдыхавших в садовом обществе «Изумруд» недалеко от Плотниково, повздорили между собой.

Словесная перепалка переросла в драку, во время которой один из участников конфликта открыл огонь из травматического пистолета. В результате его соперник был ранен и позже скончался в больнице.

В пресс-службе ГУ МВД РФ по Новосибирской области сообщили, задержано 6 участников драки. «По данному факту следственными органами СУ СК России по Новосибирской области возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 Уголовного кодекса Российской Федерации «Убийство», – добавили в ведомстве.

Потерявшийся в лесу подросток нашелся через сутки

Покусанный комарами и клещами, уставший парень нашел дорогу домой сам.

17-летний Петр Дзюба пропал во время велосипедной прогулки недалеко от поселка Бибиха. Мальчик нашелся через сутки, он самостоятельно вышел из леса.

– Сильно покусан комарами. С одежды снял много клещей, один его укусил. Сын догадался снять клеща и положить в пустую бутылку для анализа, – говорит мама мальчика.

Поиском пропавшего занимался новосибирский отряд «Лиза Алерт». Родственники подростка выражают благодарность всем, кто помогал в поиске.

Лисица с маленькими лисятами вышла к людям

Маму-лису и двух лисят жительница Новосибирска увидела в районе станции Шелковичиха Новосибирского района. Девушка каталась на велосипеде и неожиданно столкнулась с семейством лис. Животные человека не испугались, а, наоборот, проявили интерес и побежали за велосипедом.

– Они ко мне побежали, я испугалась, вскрикнула, а они ко мне полезли. Я стояла как вкопанная. Все происходящее снимала на телефон. Мама-лисица на меня грозно смотрела. А вот ее детки, казалось, хотели, чтобы их погладили, – рассказывает очевидец события.

Специалисты-зоологи говорят, что дикие звери подбираются к мегаполису все ближе. Однако при встрече с ними гладить и трогать лесных животных не стоит, они могут быть источником опасных заболеваний. Например, бешенства или педикулеза.

Дорогу к дачам на ВАСХНИЛе засыпали кусками бетона

Дорогу в дачном обществе «Тихие зори» неизвестные завалили кусками бетона. По словам местных жителей, строительный мусор привезли еще в конце прошлой недели, и до сих пор его никто не убрал. Бетонная коса растянулась почти на полкилометра.

Путь до дачного участка Яны Ковальченко – настоящая полоса препятствий. На земле – бетонные валуны, из которых торчат железные прутья. Владелица участка в дачном обществе «Тихие зори» рассказывает:

– От дач ходим по дороге к берегу Оби. Катаемся на велосипедах. А теперь пройти просто не можем. В обход идти далеко, с двухгодовалым ребенком, который не сидит в коляске, невозможно.

Железобетонная коса появилась здесь на выходных. Дачники вспоминают: приехали многотонные КамАЗы и вывалили строительный мусор прямо на дорогу. В итоге баррикада отрезала жителей от соцобъектов.

Эти глыбы лежат здесь неделю, дорога заблокирована. Люди не могут пройти ни в магазин, ни на пляж. Самое главное, по такой дороге не сможет проехать ни строительная, ни пожарная техника. А пожары на дачах не редкость. Дачники обратились за разъяснениями к председателю общества. Выяснили: ломаный бетон понадобился для строительства новой дороги к пирсу. Старая, грунтовая, раскисала в дождь. Но сроки завершения работ так и не назвали. После запроса журналистов в администрацию рабочего поселка на место приехали чиновники.

– Пытались поговорить с водителями, они отказались, что эту свалку им разрешила краснообская администрация, мы будем сюда валить. Это вранье. С нами никто не согласовывал строительство дороги. Эта история



Путь до дачных участков общества «Тихие зори» – настоящая полоса препятствий

стала для нас большой неожиданностью, – говорит заместитель главы рабочего поселка Краснообск Галина Гейдарова.

Эксперты объясняют, что дорога в «Тихих зорях» находится в границах муниципального образования Краснообск. А значит, ремонт и благоустройство обязаны были согласовать с администрацией. Дачники же считают, что свалку могли организовать совсем не ради дороги. Сергей Михайлов, владелец участка в дачном обществе «Тихие зори», считает так:

– Сюда вывозились данные отходы, чтобы не платить деньги за утилизацию, за вывоз мусора. Нашли ближайший лес и все вывезли.

Дачники провели собственное расследование. И говорят, что бетон могли привезти с демонтированной автостоянки в Краснообске.

Работы там вели недавно, на выходных. Но официального подтверждения этой версии пока нет.

– Они сказали, что это делалось на общественных началах. Пусть администрация поможет вот это разровнять, а потом засыпать, как до Владивостока делали. А так не делается – размоет эту дорогу, и глыбы будут торчать, – комментирует еще один владелец участка в дачном обществе «Тихие зори» Сергей Жуков.

Откуда здесь появился бетон, кто решил строить дорогу, откуда привезли строительный лом? Ответы на эти вопросы пообещали дать в администрации поселка после проверки. Там же заверили, что за судьбой дороги будут следить.

На основе сюжета телекомпании ОТС

Три дня без света

Несколько суток ждали электричества жители станции Иня-Восточная Новосибирского района.

Жители этого поселения жалуются на постоянные перебои с электричеством. В некоторых случаях света от лампочки Ильича люди ждут около суток, а недавно, когда штормовой ветер повредил линию электропередачи, без света оставались 72 часа.

В сильный ветер с весны до осени жители станции Иня-Восточная периодически остаются без электричества. Эти проблемы появились около пяти лет назад, но более суток отключение электроснабжения не продолжалось. А после 26 мая, когда штормовой ветер с ливнем прошелся по области, жители ждали ремонта линии более 72 часов.

Староста станции Иня-Восточная Анна Корнилова рассказывает: – Меня назначили старостой, и, если что-то случается, все звонят мне. В свою очередь, я отвечаю в РЭС. Тогда, после урагана 26 мая, был шквал звонков, было много поврежденных проводов.

В очередной раз дозвонилась до дежурного уже поздним вечером. Мне ответили, что к двум ночи электричество нам подключат. Когда проснулась, часть поселения со светом, другая –



Жители станции Иня-Восточная не верят, что электролинию в поселке когда-нибудь отремонтируют

обесточена. С 4:30 до 6:30 вновь пыталась дозвониться. Кое-как добилась, объясняя, а дежурный ко мне с претензией – почему ночью не позвонила. Я сходила к трансформаторной будке, до которой от моего дома метров 500, проверила, работает ли «десятка», скинула фотографии ему на WhatsApp.

Бригада приехала только к 12:30 и продолжила ремонт – пока они нашли и устранили причину. Это время. Трое суток мы ждали свет.

На станции живет около 1500 человек. Люди устали ждать помощи и не верят, что их электролинии наконец-то отремонтируют. Кто-то спасается генераторами, но у большинства на это

денег нет. Во время очередной неполадки готовят еду на печках или кострах во дворе. Многочисленные обращения к главам Станционного сельсовета, Новосибирского района и руководству местного отделения РЭС ситуацию не изменили. Жители предполагают, что их беда начала отсчет, когда несколько лет назад в населенном пункте меняли проводку и старый кабель высоковольтной линии, так называемую «десятку», закопали в землю. Люди считают, что покрытие кабеля уже все в трещинах от времени. При повышении влажности почвы во время дождя или даже при сильном тумане на линии возникает короткое замыкание.

Большинство отключений электроснабжения на станции Иня-Восточная связаны с проведением плановых работ по ремонту и техническому обслуживанию объектов электросетевого хозяйства, которые направлены на повышение надежности и качества электроснабжения потребителей станции Иня-Восточная и выполняются ежегодно в рамках подготовки к работе в осенне-зимний период, сообщили в АО «РЭС».

В плановые работы также входят мероприятия, выполняемые по обращениям самих жителей. Что касается аварийных отключений, то в текущем году зафиксирован один случай нарушения электроснабжения.

В АО «РЭС» сообщили: – 26 мая после 22:00 вследствие повреждения воздушной линии 10 кВ произошло аварийное отключение на одном из участков электрических сетей станции Иня-Восточная. Для выявления причин повреждения силами бригады филиала АО «РЭС» «Восточные электрические сети» был выполнен комплекс мероприятий на данной линии. По факту обнаружения поврежденный участок был локализован, электроснабжение потребителей восстановлено по резервной схеме.

По материалам сайта VN.ru

14.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 16+

РОССИЯ 1

05.00 Х/ф «БАТАЛЬОНЫ ПРОСЯТ ОГНЯ» 0+
07.25 Х/ф «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ» 0+
10.40 Х/ф «ЛЕГЕНДА №17» 16+

ТВ 3

06.00, 08.45 Мультфильмы 0+
08.30 Рисунем сказки 0+
09.00 Спросите доктора Комаровского 12+

ТНТ

07.00, 07.20, 07.45, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold 16+
08.55 Просыпаемся по-новому 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.30 М/с «Фиксики» 0+
07.25 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+

НТВ

05.20, 08.25, 18.30, 19.40 Т/с «ПЕС» 16+
08.00, 10.00, 13.45, 16.00, 19.00 Сегодня
09.45, 10.25, 15.10 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «ДЕЗЕРТИР» 16+

ОТС

06.00 Русский натюрморт. Экскурсия по выставке в Художественном музее 6+
06.30, 05.10 Пешком по области 12+

11.15, 15.05, 19.05 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ» 16+
14.00 Парад Победы на Красной площади в Москве 16+

ЗВЕЗДА

06.00, 11.45, 19.00 Оружие Победы 6+
06.10 История военных парадов на Красной площади 0+

РЕН ТВ

05.00, 01.45 Самые шокирующие гипотезы 16+

ПЯТНИЦА!

05.00 Орел и решка. Неизданное 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Письма из провинции 12+

ТВЦ

06.00 Праздничный канал «Победа – 75» 16+

08.50 Давай разведемся! 16+
09.55, 05.10 Тест на отцовство 16+

МАТЧ ТВ

10.00 Футбол. Чемпионат Португалии. «Бенфика» – «Санта-Клара» 0+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия 12+

49 КАНАЛ

06.00 Оранжевое утро 12+

Ю

05.00 На 10 лет моложе 12+

ОТР

09.30, 04.45 Моя война. Федор Иванов 12+

ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Новосибирск

ТВ 3

06.00, 08.45 Мультфильмы 0+

ТНТ

07.00, 07.20, 07.45, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+

НТВ

05.10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+

ОТС

06.00 С новым утром! 12+

17.00, 17.25, 17.45, 18.00, 18.25 Погода 0+

ЗВЕЗДА

06.05 Провал Канариса 12+

РЕН ТВ

05.00, 04.25 Военная тайна 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Письма из провинции 12+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... 16+

18.15 Х/ф «ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ» 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 6 кадров 16+

МАТЧ ТВ

10.00 Вся правда про... 12+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 Известия 12+

49 КАНАЛ

06.00 Оранжевое утро 12+

Ю

05.10 Папа попал 12+

ОТР

09.30, 22.05, 04.45 Моя война. Валентин Ипатов 12+

ПЯТНИЦА, 26 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.05 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости

